
 

 

Αθήνα, 6 Απριλίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Κώστα Σκρέκα 

Θέμα : “Υποστελέχωση της Επιθεώρησης Μεταλλείων Νοτίου Ελλάδας και 

στήριξη των μεταλλειολόγων μηχανικών”. 

 

Η επιθεώρηση μεταλλείων είναι ο ελεγκτικός μηχανισμός των λατομείων, όχι μόνο 

για θέματα ασφαλείας και υγείας και έλεγχο των μέτρων για την πρόληψη 

ατυχημάτων αλλά και για θέματα που αφορούν την ομαλή ανάπτυξη των λατομείων, 

τη λειτουργία, την έναρξη λειτουργίας τους. Ο ελεγκτικός αυτός μηχανισμός έχει 

υποστελεχωθεί τα τελευταία χρόνια και ιδίως η νότια Ελλάδα, παρότι είναι 

επιφορτισμένη με τον έλεγχο μιας μεγάλης περιοχής, από τα νότια του Αλμυρού έως 

και το Νότιο Αιγαίο και την Κρήτη. Στην περιοχή αυτή λειτουργούν άνω των 100 

ενεργών λατομείων με το αντίστοιχο προσωπικό. Ενώ λοιπόν σε όλες αυτές τις 

επιχειρήσεις, απασχολούνται εκατοντάδες εργαζόμενοι, στην Επιθεώρηση 

Μεταλλείων Νοτίου Ελλάδας υπάρχουν μόνο δυο ελεγκτές.  

Άλλωστε, την ύπαρξη μόνο δύο ελεγκτών και την θέληση για αύξηση της 

στελέχωσης των Υπηρεσιών μέσω του Ενιαίου Συστήματος Κινητικότητας 

παραδέχθηκε και το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας απαντώντας στην με 

αριθμό πρωτ. 347/17-10-2022 ερώτησή μας, στην οποία τονίσαμε τις επικίνδυνες 

συνθήκες που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι στα μεταλλεία και την αναγκαιότητα 

διαμόρφωσης και απαρέγκλιτης εφαρμογής του θεσμικού πλαισίου με επίκεντρο την 

ασφάλεια των μεταλλωρύχων.  

Η υποστελέχωση αυτή μοιραία οδηγεί σε περιορισμό των ελέγχων εφαρμογής του 

θεσμικού πλαισίου από τις επιχειρήσεις, ενώ η ασφάλεια των μεταλλωρύχων τίθεται 

σε κίνδυνο. Ταυτόχρονα, πλήττονται και οι προοπτικές των μεταλλειολόγων 

μηχανικών καθώς πλέον ελάχιστες επιχειρήσεις απασχολούν μηχανικούς έστω και ως 

περιοδικά επιβλέποντες, εφόσον στην πράξη δεν υπάρχει έλεγχος από την Πολιτεία.  

Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός : 

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί το Υπουργείο για την κατάλληλη στελέχωση της 

επιθεώρησης μεταλλείων Νοτίου Ελλάδος, ώστε να διασφαλίζεται ο έλεγχος 

της τήρησης του θεσμικού πλαισίου;  

2. Υπάρχει σχεδιασμός του Υπουργείου για τη στήριξη του επαγγέλματος των 

μεταλλειολόγων μηχανικών; 
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